



## 习近平向第六届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京7月23日电 7月23日,国家主席习近平向第六届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出,今年是中俄建交75周年。在双方共同努力下,中俄新时代全面战略协作伙伴关系踔厉前行,两国能源合作日趋成熟、稳定、坚韧,为两国人民带来了实实在在的在利益。站在新的历史起点上,中方愿同俄方一道,持续推动能源领域互利合作,维护能源产业链供应链稳定和韧性,为推动全球能源产业更加强劲、绿色、健康发展贡献力量。

同日,俄罗斯联邦总统普京也向第六届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出,卢旺达是中国的传统友好国家。近年来,两国关系快速发展,各领域合作成果丰硕,传统友谊不断

## 习近平致电祝贺卡加梅当选连任卢旺达总统

新华社北京7月23日电 7月23日,国家主席习近平致电保罗·卡加梅,祝贺他当选连任卢旺达共和国总统。

习近平指出,卢旺达是中国的传统友好国家。近年来,两国关系快速发展,各领域合作成果丰硕,传统友谊不断

深化。我愿同总统先生一道,进一步推进双方政治互信,拓展和深化各领域务实合作,推动两国关系迈上新台阶。

## 自治区十四届人大常委会第十一次会议开幕

孙绍骋主持

本报7月23日讯(记者 王皓)7月23日,自治区十四届人大常委会第十一次会议开幕,并举行第一次全体会议。

自治区十四届人大常委会现有组成人员72人,出席本次会议的65人,符合法定人数。

自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋主持会议。自治区人大常委会副主任张韶春、段志强、艾丽华、李秉荣、吴艳刚,秘书长施文学出席会议。自治区副主席奇巴图、自治区高级人民法院院长杨宗仁列席会议。

通过会议议程后,会议听取了奇巴图作的关于提请任免人员情况的说明,会议听取了自治区人大常委会主任孙绍骋作的关于提请任免人员情况的说明。

任委员萨仁作的关于《内蒙古自治区社会信用条例(草案)》审议结果的报告;自治区人大常委会副主任委员郑锦春作的关于《内蒙古自治区水土保持条例(修订草案)》审议结果的报告;自治区人大常委会副主任委员张作厚作的关于《内蒙古自治区实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法(修订草案)》审议结果的报告;自治区人大常委会副主任委员王莉霞作的关于《内蒙古自治区实施〈中华人民共和国工会法〉办法(修订草案)》审议结果的报告;自治区人大常委会副主任委员王莉霞作的关于《内蒙古自治区实施〈中华人民共和国工会法〉办法(修订草案)》审议结果的报告;自治区人大常委会副主任委员王莉霞作的关于《内蒙古自治区实施〈中华人民共和国工会法〉办法(修订草案)》审议结果的报告;自治区人大常委会副主任委员王莉霞作的关于《内蒙古自治区实施〈中华人民共和国工会法〉办法(修订草案)》审议结果的报告。

会议听取了自治区财政厅厅长鞠树文作的关于《内蒙古自治区预算绩效管理条例(草案)》的说明;自治区卫生健康委副主任郎星作的关于《内蒙古自治区出生缺陷防治条例(草案)》的说明;

自治区农牧厅厅长郭占江作的关于《内蒙古自治区黑土地保护条例(草案)》的说明。

会议听取了自治区人大教科文卫委副主任委员孟根其格作的关于《内蒙古自治区教育条例》实施情况的报告;自治区人大环资委主任委员冯任飞作的关于《中华人民共和国黄河保护法》实施情况的报告。

会议听取了奇巴图作的关于发展养老事业和养老产业情况的报告;自治区民委主任高占胜作的关于促进各民族交往交流交融,推进各民族共居共学、共建共享、共事共乐情况的报告;自治区发改委主任龚明珠作的关于2024年国民经济和社会发展计划上半年执行情况的报告、关于政策落地工程实施情况的报告;自治区文旅厅厅长秦艳作的关于开展文物古籍发掘、整理、利用,推动中华民族共同体史料体系建设情况的报告;郭占江作的关于奶业全产业链高质量发展情况的报告;自治区林草局局长王肇晟作的关于全区防沙治沙和风电光伏一体化工程实施情况的报告。

会议听取了鞠树文作的关于2023年自治区本级财政决算的报告;自治区人大财经委主任委员冯玉臻作的关于2023年自治区本级财政决算草案的审查结果报告;自治区审计厅厅长霍照雁作的关于2023年度自治区本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告。

会议听取了自治区人民检察院检察长李健作的关于生态环境和资源保护检察工作情况的报告。

关于开展文物古籍发掘、整理、利用,推动中华民族共同体史料体系建设情况的报告;郭占江作的关于奶业全产业链高质量发展情况的报告;自治区林草局局长王肇晟作的关于全区防沙治沙和风电光伏一体化工程实施情况的报告。

会议听取了鞠树文作的关于2023年自治区本级财政决算的报告;自治区人大财经委主任委员冯玉臻作的关于2023年自治区本级财政决算草案的审查结果报告;自治区审计厅厅长霍照雁作的关于2023年度自治区本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告。

会议听取了自治区人民检察院检察长李健作的关于生态环境和资源保护检察工作情况的报告。

会议听取了自治区人民检察院检察长李健作的关于生态环境和资源保护检察工作情况的报告。

会议听取了自治区人民检察院检察长李健作的关于生态环境和资源保护检察工作情况的报告。

## 改革潮涌启新程 同心聚力共奋进

党的二十届三中全会精神在我区基层干部群众中引发热烈反响

本报7月23日讯 连日来,全区基层干部群众深入学习贯彻党的二十届三中全会精神。大家一致表示,实现新时代新征程的目标任务,就是要将全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力,认真学习领会全会精神,把全面深化改革的战略部署转化为干事创业的强大力量,把准方向、守正创新、真抓实干,在新征程上奋力谱写中国式现代化内蒙古新篇章。

改革是发展的动力。包头市委讲师团教研室负责人赵梦婷说:“党的二十届三中全会在北京胜利召开,为全面深化改革、推进中国式现代化指明了方向。作为包头市‘新思想·青年说’理论宣讲团成员,我将切实担负起新时代赋予的新使命,扎实做好全会精神宣讲工作,把改革创新的宣传宣讲工作各领域全贯通。”

这几天通过认真学习全会精神,阿拉善盟李井滩生态移民示范区腾格里额里斯镇乌兰哈达嘎查党支部书记李雄鹰深有感触:“近年来嘎查依托境内的沙漠、草原、湖泊、湿地等丰富的旅游资源,成为远近闻名的富裕村。我们将努力贯彻落实全会精神,将产业发展与乡村全面振兴有机融合,持续拓宽农牧民致富增收路。”

锡林郭勒盟多伦县委组织部副部长张建国说:“全会强调的加强党的全面领导,是我们组织工作的根本遵循,我们要坚决贯彻执行党的决策部署,时刻关注群众的需求和期望,不断创新工作方式方法,提高工作效率和质量,积极为群众排忧解难,为党和人民的事业提供更加坚实的保障。”

全会提出,法治是中国式现代化的重要保障。鄂尔多斯市司法局党组成员、副局长徐海东表示:“我们将聚焦建设‘法治暖城’,深入推进依法行政,协同推进立法、执法、司法、守法各个环节改革,全面推进各方面工作法治化,以更优法治环境为高质量发展保驾护航。”

应对挑战 将宏伟蓝图变成美好现实

“全会吹响了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的战鼓,为我们接下来的工作指明了方向。”乌海市商务局党组书记、局长樊力表示,乌海市商务部门将自觉把改革摆在更加突出位置,加快培育外贸新动能,加快实现“过路经济”向“落地经济”转变,推动新经济、新业态蓬勃发展。

呼和浩特市科学技术局党组书记、局长李孔燕说:“全会对深化科技体制改革作出重要部署,我们将瞄准科技前沿和国家及自治区的战略需求,不断优化重大科技创新的体制机制,聚焦科技创新,全力推动科技创新力量、要素配置、人才队伍实现体系化、建制化、协同化发展,为推动首府高质量发展持续注入创新活力。”

下转第4版

## 自治区党政领导参加“八一”军事日活动

戚建国作报告 孙绍骋主持并讲话 王莉霞出席

本报7月23日讯(记者 李晗)“八一”建军节来临之际,7月23日,自治区党政领导集体参加军事日活动。自治区党委书记、内蒙古军区党委书记孙绍骋代表自治区党委和政府,向驻区解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺,向全区广大退役军人和其他优抚对象致以诚挚问候。

军事日活动采取专家辅导授课的方式进行,中央军委联合参谋部原上将副参谋长戚建国应邀围绕“百年未有之大变局有关问题”作了专题报告,为大家上了一堂深刻而生动的军事课。孙绍骋主持并讲话,自治区主席、自治区国防动员委员会主任王莉霞出席。

自治区党委、人大常委会、政府、政协有关领导同志,内蒙古军区、武警内蒙古总队军级领导参加。

孙绍骋说,国防无小事,民无防不安,推进国防和军队现代化是应对世界百年未有之大变局的现实需要。要深入学习贯彻习近平强军思想,认真贯彻落实党的二十届三中全会关于改革强军的战略部署,深推做实国防和军队改革各项工作。要深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神,落实政治建军要求,确保部队改革发展始终沿着正确方向前进。要持续加强国防动员准备,常态化开展全民国防教育,扎实做好党政军警民合力强边固防各项工作,不断提升维护国家安全综合保障能力。地方



7月23日,中央军委联合参谋部原上将副参谋长戚建国应邀围绕“百年未有之大变局有关问题”作了专题报告,为大家上了一堂深刻而生动的军事课。本报记者 马建兵 摄

各级要强化国防意识、大局观念,部队需要什么就想办法提供什么,每年为部队办一批急事实事,以实际行动支持国防和军队现代化。要弘扬军政军民团结的优良传统,聚焦“前线、前沿、前哨”抓好保障,围绕“后路、后院、后

代”搞好服务,实打实地落实好拥军优属各项政策。

孙绍骋说,近年来驻区部队积极参与和支持地方建设发展,作出了重要贡献。希望广大驻区部队一如既往地支持自治区经济社会发展,积极参与和支

援重点项目建设,投身驻地防沙治沙、乡村振兴、抢险救灾等任务,为自治区办好两件大事、闯新路进中游作出更大贡献。

自治区有关部门单位负责同志和驻呼有关部队师职干部参加活动。

## 上半年内蒙古多项规模以上能源工业指标位居全国前列

本报7月23日讯(记者 杨威)自治区统计局消息:今年上半年,全区规模以上工业企业主要能源产品生产继续保持良好增长态势,原煤产量、发电量位居全国第一,其他多项规模以上能源工业指标也位居全国前列,能源供应保障能力持续提升。

从原煤产量看,上半年,全区规模以上工业企业原煤产量6.3亿吨(同比增长3.8%),位居全国第一。其中,6月份全区原煤产量1.1亿吨,原煤产量已连续4个月保持在亿吨以上。

“上半年,鄂尔多斯市原煤产量4.4亿吨,对全区原煤产量增长贡献最大;锡林郭勒盟原煤产量同比增长6.7%,拉动全区原煤产量增长0.7个百分点。”自治区统计局能源与环境统计处处长张文军介绍。

从原煤产量看,上半年,全区规模以上工业企业原煤产量6.3亿吨(同比增长3.8%),位居全国第一。其中,6月份全区原煤产量1.1亿吨,原煤产量已连续4个月保持在亿吨以上。

## 国内首创马铃薯生浆馒头成功试生产

本报乌兰察布7月23日电(记者 皇甫美鲜 郭奇勇)7月22日,内蒙古希森食品有限公司全自动生产线上,滚动的马铃薯经过制浆、和面、成型再到醒蒸,最后变成一个白白胖胖的马铃薯生浆馒头,标志着国内首创马铃薯生浆馒头在乌兰察布市成功试生产。

马铃薯作为第四大粮食作物,对保障我国粮食安全有着重要意义。近年来,随着马铃薯主粮化战略的推进,

马铃薯馒头等新型主食产品应运而生。这些产品不仅丰富了人们的餐桌,还推动了马铃薯产业的多元化发展。

希森作为国家马铃薯主粮化战略的课题主持单位,开发了“马铃薯生浆馒头加工工艺”,并成功试生产。

希森马铃薯生浆馒头每个馒头都是由50%鲜薯生浆+50%小麦面粉制作而成。因为不添加一滴水,相较于马铃薯全粉馒头,马铃薯生浆馒头生产成本降低了一半。

内蒙古希森食品有限公司全自动生产线上,滚动的马铃薯经过制浆、和面、成型再到醒蒸,最后变成一个白白胖胖的马铃薯生浆馒头,标志着国内首创马铃薯生浆馒头在乌兰察布市成功试生产。

马铃薯馒头等新型主食产品应运而生。这些产品不仅丰富了人们的餐桌,还推动了马铃薯产业的多元化发展。

希森作为国家马铃薯主粮化战略的课题主持单位,开发了“马铃薯生浆馒头加工工艺”,并成功试生产。

希森马铃薯生浆馒头每个馒头都是由50%鲜薯生浆+50%小麦面粉制作而成。因为不添加一滴水,相较于马铃薯全粉馒头,马铃薯生浆馒头生产成本降低了一半。

内蒙古希森食品有限公司全自动生产线上,滚动的马铃薯经过制浆、和面、成型再到醒蒸,最后变成一个白白胖胖的马铃薯生浆馒头,标志着国内首创马铃薯生浆馒头在乌兰察布市成功试生产。

## 开放合作乘风起

推动内蒙古旅游业高质量发展系列报道之五

□本报记者 柴思源

在乌兰察布乌兰哈达感受奇幻火山,在锡林郭勒体验热情草原,在包头赛汗塔拉拥抱时尚夜晚,在阿拉善收获“沙与星”的浪漫……盛夏时节,内蒙古旅游的多样化“打开方式”吸引游客纷至沓来。

古内联外通,构建开放合作新高地,不断释放旅游业高质量发展的潜力。

以诗意纳四方

7月14日,锡林郭勒旅游那达慕风情园彩旗飞舞,人潮涌动。洁白的蒙古包错落分布,琳琅满目的旅游商品引人注目,香醇四溢的草原美食令人垂涎。来自全国各地的各族群众载歌载舞,在“相约草原·遇见那达慕”内蒙古自治区第34届

草原那达慕感受内蒙古的壮美和独特风情。

来自广东省的游客杨雷说:“我从广州市自驾抵达内蒙古锡林郭勒。这是我第一次来到这片土地,辽阔草原和北方魅力让我心旷神怡。”来自北京的游客赵女士带着孩子在活动中集章打卡,领取“宠粉”大礼包,她说:“在锡林郭勒的体验感特别好,还吃到了很多美食,孩子玩得很开心!”

内蒙古是我国北方重要生态安全屏障,是我国向北开放重要桥头堡,自

然风光壮美多姿,民族风情绚丽多彩,旅游资源禀赋优势突出。

2022年以来,内蒙古不断拓展旅游客源市场,全方位搭建企业交流合作平台,相继与山东、广东、江苏、上海等省市合作,开展“百万人互游”计划,推动资源共享、客源互送、品牌共创。

来自长三角的游客走进内蒙古博物院,老牛湾、响沙湾等,在饱览壮丽山河中感悟人文之美,聆听时代之音。

## 深扎沃土 繁花竞放

推动文联工作高质量发展座谈会侧记

□本报记者 马芳

文艺百花园,繁花竞绽放。最美7月,内蒙古文艺界迎来重要时刻,推动文联工作高质量发展座谈会在呼和浩特召开。全国150余名“文艺大咖”共赴北疆,建言献策,共话未来,携手推动文艺工作高质量发展。

“深入生活、扎根人民”工作图片、乌兰牧骑主题作品……248幅珍贵的影像作品,定格呈现了全国各级文联组织带领广大文艺工作者深入生活、扎根人民的坚实足迹与难忘瞬间。

中国文联副主席、中国摄影家协会主席李舫说:“在推动高质量文艺创作过程中,深入生活、扎根人民是重要的工作方向,通过摄影家的深度创作,拍到了大量的鲜活作品。”

具有重要意义。会议要求要认真贯彻落实习近平文化思想,结合党的二十届三中全会精神,聚焦高质量发展主题,以改革创新为动力,找准症结差距,探索把握规律,系统深度谋划,整体同向发力,不断谱写新征程上文联工作新篇章。

各全国文艺家协会主席,中国文联各团体会员、副省级城市文联和中国文联机关相关部门、直属单位主要负责同志,各全国文艺家协会相关业务部门负责人等共150余人参加会议。

美食,每一次来都让我更加热爱这片土地,那个好来宝、那个长调、那个呼麦、那个烧麦,真好!”

正在内蒙古美术馆展出的“十年耕耘 繁花竞放”中国文联“深入生活、扎根人民”主题摄影展,让观众在光影记录中感知文艺工作者投身高质量发展的火热实践。

科技 内蒙古生物医药产业开启高质量发展新画卷 创新发展 药香芬芳 (五版)